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* Cryptology
* Kryptoslogo: 574 % & (A2|A0)
- Y=2V|E
. S8 0= B0[5H7| O BA o7 I3t 7|
- &2 &AM (cryptanalysis)
- Y2 HAHALSZE A5t ol =5t S A
- YT Cryptology)= 27| + Y2 24
- &2 3} (encryption)
« 7|17FJAOOFR LB =S & = JESF HEMA| 7| = I
- ZE 2 3}(decryption)
- 7|2 0|83l ELE k== Hat upd
- CHEZ[(EE= H|2F]): 2%
- Y23t 20| A= 7|7 =Y
- HIOEZ|[(E= 5707]) : 3%
- NELCE 7|E 5 UHE0M 0| &




CH & (symmetric) 7|

& (asymmetric) 7|
2 (secret) 7|
—C',—7H(public) 7|
71 1 (private) 7|

M| 44 (session) 7|

91 S (authentication) 7|
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« A X &= (Caesar cipher)
 CHA|(substitution) &=
- H|=Y|Z(Vigenere) &=

- F X E(Beaufort) &=

- —Cf
- SYHEE =0[7| &l 7[A AHE
- =29l ENIGMA
- O|=2| M-209
. SICf
- AFH Ao HE N S M HIZS V|22 EH
- CH&E 7] : DES

« &5717| : RSA, ElGamal, ECC




OO /20 &= (1)

- [Cf xﬂ U2 (substitution)
= XIS CHE EXLE CHA
Xtoﬂ CHsl o2 2At= LM &l = 8% : Chs TN €=

. HI ok rot
31 Fo 1o

Monoalphabetic
Additive &= (shift 22, Caesar 2 =2)
«  Multiplicative & 2 (Affine & 2)
* Polyalphabetic
+ Autokey &=
*  Plyafair &=
+ Vegenere &2
© Hill =
* Onetime pad &%
+ Rotor ¥ =2

- L Eot= ZAE0| LA = CHEICEH
. OBl 26XIE =MUE SHE= =€ =261=4%102
o M= DAL= O|EHAX|TH AN &= 40| <
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P(EE)=C(dEE)=2, 0= K=2599 2} Permutation nEK,

E(z)==(z), 22|22 D.(y)==1(y), 6{7IM = !2 inverse permutation0|C},







OO /20 &= (4)

. Shift &=
- AKX 2|5l 7|2l

* Monoalphabetic & Additive 2 = &7
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PBE)=CYZE)=K7])=%, 0=K=2%9 9 Efz)=2+K mod26, 12|11

DK(y) =y— K mod26 (ZL‘,ZJE 225)

- Z|CH 262| 2t shiftStH ol = 7t




OO /200 &= (5)
. Shift &= (Al%)

0] ®2 : SHIFT CIPHER

M9 - SHIFT CIPHER
A:187851928157 417
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1 Ch/20 &= (6)
- AR 2
« 7| :client
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cl i entabdfghjkmopgrsuvwxXxyz

O : kill him today
* gcbb bdj smecy




L /20 &= (7)
* Affine &2

P(BE)=C(R=2T)=240l2t 5l1, K= {(a,b)E 24X 2 ged(a,26) =1}2}
K=(a,)EkY 1, Exle)=0z+b mod260|0, Dyl(y)=a " (y—b)mod26(a.yE Zg) 7}
(4, ged(a:26) =10/0{0FBE RUBH bo| Ztg Zert watk of
).
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« 07| M a= 26 0F M2 2 (29 132[ Hi=7} OFL|H, a-1{1, 3, 5,
7,9,11, 15,17, 19, 21, 23, 25 }
* 9*3=27=>1(mod 26)
* 21*5=105=>1(mod 26)




OO /20 &= (8)
- Affine &= (A=)

[0]] K=(a.b)EkE, KIIE=(92)Y @f, 97 'mod26=30|C AZ3F o= Elx)=
y

9x0+2 mod26 =2 mod26 =2
9x5+2 mod26 =47 mod26 =21
9x5+2 mod26 =47 mod26 =21
9x8+2 mod26 =74 mod26 =22
9x<13+2 mod26 =119 mod26 =15
9x4+2 mod26 =38 mod26 =12
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”7% OOFC—)‘| gl")l:a} 7I>§6|'—|—1. P= C=I\.= (Z)_ﬁ)m, [X’Z(klzkge"""ﬁkm)gg #AIQEE K=
(k17k2,......,k )

EK(;IYI,.I‘Q.'"'",;IJ,") = (.131 +k1312 “‘kQu""",iK +k )
‘Dfi'(yl'y?.’."""ym) = (yl—kl’yQ_kT'"""ym._km)




OO /20 &= (10)

. Oot= A

- Vigenere &= (A %)
[0l 7| Zo|7t »=60|1, keyword?} ‘CIPHER'2} &tH, K=(2, 8, 15, 7, 4, 17)7} =},
™2 : vigenere cipher

olo] WSS 649 7|2 0|83 YSSHEIE CIST Lt

O la|bfc|d|e|f|g|bh|i|j|k|]l|m|afo|p|q|c|s|t]|u|v|w]|x|y]|z
A4 (0 |1 (2|3 |4 |5 |6 |7 [8 [9 |10 (1112|1314 |15 (16|17 (18|19 20|21 |22 |23 |24 |25
H™E : vigenere cipher

A4 1 21.8.6.4.183,417,.4,2.8.15,7.4.17

21 8 6 4 13 4 i -+ 2 8 15 7 4 1
2 8 15 ) 4 17 2 8 15 7 4 15 2 3
23 16 21 11 17 21 19 12 17 15 19 24 6 25
B 0 28.16.21.11.17.21.19.12.17.15.19.24.6 .25
ASE : xquirvtmrptygz
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& M, ¥S 7|7t 7t BB(invertible matrix) KE Py, [(Zg)
| Blicl= dxd dHSS S ofolsta, 0|8
BE msS YHE P=(m1m2m3 md)é LIEfH = P
CE YA =t me %9 H0|H, P=C=(5-)"2
(mymomg-mg) [Ryykip--kyq] (mod26)
Fakoha
2 o 98E K 'g Zoto o2 AT 2
CK *= PRE '= Plmod26)
=2 KO| T Dily) =yK~10|C}, RE A2 Z, 04 $3E
C=QYUSE, K1 =483 E = U5é D= 2538




[o]] »=60|1

, Ct29| permutation =2 7|2t0 SHCHH,

[ 245 (12)

on) &=

Heln, P=C=(24)™ K= {0,1,---ym} 9 BE permutation
W, ¥Ss=B (Pl ) —(Eap 5Bl Eil, E53~
P ,)0| ECHa"'= Inverse PermutationO|Ct).
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0 /20 = (13)

Z =Kz =P_,(i22), 0=z<252t0 & 1|, E(P)=P+k mod26, 12|17 D,(C)=

C— Zmod260|CHEt,
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